

在

习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

千字当头勇挑大梁 全力建设品质西海岸

新春伊始,隐珠街道举办企业家联谊座谈会,厚植“亲商、重商、敬商”沃土,展现推动高质量发展信心决心

双向奔赴,共筑“品质隐珠”

□本报记者 梁玉鹏

2月11日,“聚力同行谋发展·政企同心向未来”隐珠街道2025年企业家联谊座谈会举行,辖内500余名企业家、20余家银行代表参加活动。

作为“品质西海岸”建设的重要承载地,新春伊始,隐珠街道邀请广大企业家畅谈实绩、共叙未来,营造了“亲商、重商、敬商”的浓厚氛围,通过搭建政企银深度对接平台、优化全链条服务体系、释放政策赋能红利,为街道高质量发展注入强劲动能。

招商大使引来17个优质大项目

企业是经济建设的“主力军”,肩负着驱动产业转型升级的新使命。为激励先进、倡树典型,进一步提振街道上下干事创业、奋发进取的精气神,座谈会上对街道优秀企业、“十佳民营企业家”以及街道招商大使进行表扬,释放出街道对优秀企业的关爱,展现了在产业强街战略指引下,隐珠街道坚定推动高质量发展的信心决心。

“隐珠街道作为西海岸新区发展的‘领头雁’,厚植‘亲商、重商、敬商’理念,主动探索优化营商环境,通过‘1+N’干部包企、‘点对点’精准对接等举措,常态化上门问需求、问发展、送政策,搭建起政企互动的畅通渠道,种种暖心举动,给我们企业发展增添了底气和信心。”青岛明月海藻集团有限公司董事长张国防说。

近年来,隐珠街道不断创新招商机制、拓宽引资渠道,打造市场化、法治化、国际化营商环境,街道招商大使“以强促引”“以商引商”,积极牵线搭桥,引进包括美国亚德麦斯智能园林机械制造、灵山湾商业综合体、居然之家综合家居等总投资107亿元的17个优质大项目,为街道招商引资、经济发展作出了重要贡献。

招商大使是隐珠的代言人、项目的推荐人、企业的带头人。“自获聘招商大使以来,我深切感受到西海岸新区、隐珠街道持续优化营商环境对企业带来的积极影响。在以后的工作中,将继续发挥好‘大使’桥梁纽带作用,积极宣传推介,将更多符合重点产业发展方向

的优质项目、前沿技术、高端人才引荐到街道来,扩大‘朋友圈’,做优产业链,强化品牌建设,助力街道招商引资工作不断开创新局面、实现新突破。”隐珠街道招商大使、青岛北琪实业有限公司董事长庄桂提说。

赶“金融大集”搭“银企金桥”

为深化行业交流、促进资源互通,搭建政府、企业与银行之间沟通交流的平台,活动现场,隐珠街道组织辖内20余家银行联合开展“金融大集”,与企业家人面对面交流金融需求、合作项目等方面内容。通过这种接地气、重实效的方式,为企业融资提供金融辅导服务,实现政策、资金、项目的有效对接,坚定了政企银携手共进的信心与决心。

不论是“灵山湾拉网节”,还是“牛街”鸣锣开市,在隐珠街道,重大节庆文化活动举办的同时,不忘为企业搭建交流展示平台,进一步展示企业品牌、塑造企业形象、提升企业影响力。

2024年,隐珠街道坚持锐意进取、实干争先,向高而攀、向新而跃,新申报高新技术企业100家、“专精特新”企业28家,规上工业总产值突破300亿元、商贸服务业营收突破200亿元,展现出了强大的发展韧性和活力。“1+N”干部包企服务持续优化,“企业发展健康沙龙”“合规用工半月谈”等活动让企业发展更加安心。升级打造欢乐海湾、黄土庄美食街等特色商街,举办欢乐海湾首届啤酒嘉年华、跨年夜晚会等活动,点燃新区消费新热潮。

政企双向奔赴共筑“品质隐珠”

城市和企业之间的最好关系,是彼此成就、同心共荣。近年来,隐珠街道始终把优化营商环境作为推动高质量发展的关键支撑,充分发挥产业强街优势,全力走在前,主动挑大梁。

“2025年是西海岸新区走过十年创业期、重整行装再出发的第一年。省、市、区‘新春第一会’接连吹响抓改革创新促高质量发展、以高质量项目建设推动高质量发展和‘品质西海岸’建设的号角,为全年发展锚定方向、吹风鼓劲,也为企业赋予了更大的责任和使命。”隐珠街道党工委书记徐强表示,隐珠街道将始终把发展摆在最突出的位置,全力为企业发展和经济运行保驾护航,坚持“大抓项目、抓大项目”,努力打造新区现代产业新高地、担当经济发展“领头雁”。始终当好企业最坚强的后盾,坚持“企业的事就是街道党工委、办事处的事”,当好服务企业的“店小二”;坚持“政府搭台、企业唱戏”,积极为企业发展搭建要素资源供给平台;坚持“无事不打扰、服务不缺位”,优化监管服务,努力为企业营造更加宽松、有序的发展环境。始终把企业家作为最宝贵的财富,让企业家在经济建设中“唱主角”“站C位”。想企业家之所想、应企业家之所盼,通过“送蛋糕”“送祝福”“送健康”等举措,给予企业家更多的关心关爱,让企业家全身心投入到新区经济建设中来,以政企同心之力,加快建设“品质隐珠”。

下一步,隐珠街道上下将以先进典型为榜样,改革创新、(下转第三版)

□记者 仪博文
通讯员 王东 报道
本报讯 为确保新区人才留得住、用得好,深入推进西海岸新区“惠才通”高层次人才综合服务体系,近日,西海岸新区不动产登记中心在全市率先设立不动产登记“英才专窗”,为新区高层次人才提供不动产登记业务“自由办”“便捷办”服务。

“惠才通”高层次人才综合服务体系是新区借鉴先进地区经验,按照“换位思考、主动服务、有求必应”的服务理念,整合人才服务资源,创新打造的服务体系。服务对象为通过调动、聘用等方式在新区全职工作的各类高层次人才,既有院士等世界级顶尖人才,也包括新区自主培育的拔尖、优秀青年人才;既有科技创新领军人才,又涵盖了社科文化研究、劳动技能、民间传统技艺等多领域多类型人才。

为配合做好“惠才通”高层次人才综合服务体系建设工作,区不动产登记中心在登记大厅设立“英才专窗”,专门为高层次人才提供不动产登记等业务的快速通道服务。

近日,新区引进的高层次人才刘先生购买了新房,来“英才专窗”办理业务。他通过“惠才通”平台预约成功后,在登记大厅服务台通过“惠才通”小程序扫码完成了预约单的核销流程。随后,刘先生直接前往“英才专窗”,无需等待即叫即办,顺利完成了房屋过户的所有手续,整个过程仅用半个小时。“英才专窗”的服务高效便捷,让我深切感受到了新区对人才的支持和重视,也更加坚定了(下转第二版)

不动产登记有了「英才专窗」

青岛自贸片区1月新增企业356户

同比增长19.87%

□记者 刘腾 报道

本报讯 近日,青岛自贸片区迎来2025年春节后首家外商投资企业入区运营。片区工作人员通过延时服务、加班审核,顺利为企业颁发了营业执照。

据悉,此次办理登记的青岛新都市生物科技有限公司是一家由内资企业成功转型而来的外资企业,企业选择通过引入美国投资人方式优化股权结构,从而能够更便捷地与国际市场接轨,拓宽业务版图,提升企业竞争力。

针对此类企业,青岛自贸片区专门开辟了“内资转外资”绿色通道,提供“一对一”全程指导服务,帮助企业快速完成转型手续。同时,工作人员主动延长工作时间,加班加点(下转第三版)

平均在外招商68天,最多者达97天;平均飞行里程约7000公里,最多者超30000公里
招引50亿元以上项目1个、20亿元以上项目2个、10亿元以上项目2个……

4名新区招商人的2024